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1)

#include<stdio.h>

#define MAX 1000

int main(){


int vet[MAX],n,i,scelta,media=0,pos=0;


do{



printf(“inserire n”);



scanf(“%d”,&n);


}while(n<1 || n>= MAX);


for(i=0;i<n;i++){



printf(“inserire il valore numero %d : ”,i+1);



scanf(“%d”,&vet[i]);


}


do{



printf(“1) media\n2) valore massimo\n3)valore minimo\nscelta : ”);



scanf(“%d”,&scelta);


}while(scelta<1 || scelta >3);


switch(scelta){



case 1:




for(i=0;i<n;i++)





media += vet[i];




media /= n;




printf(“media = %d\n”,media);




break;



case 2:




for(i=0;i<n;i++)





if(vet[i]>vet[pos])






pos=i;




printf(“massimo = %d\n”,vet[pos]);




break;



case 3:




pos = 0;




for(i=0;i<n;i++)





if(vet[i]<vet[pos])






pos=i;




printf(“minimo = %d\n”,vet[pos]);


}

}

2)

#include<stdio.h>

#define MAX 1000

int main(){


int vet[MAX],n,i,cerca,trovato=-1,alto=0,basso;


do{



printf(“inserire n”);



scanf(“%d”,&n);


}while(n<1 || n>= MAX);


for(i=0;i<n;i++){



printf(“inserire la matricola numero %d (in ordine crescente) : ”,i+1);



scanf(“%d”,&vet[i]);


}


printf(“inserire una matricola da cercare : ”);


scanf(“%d”,&cerca);


alto = 0;


basso = n-1;


do{



i = (alto+basso)/2;



if(vet[i]==cerca)




trovato = i;



else if(vet[i]<cerca)




alto = i+1;



else




basso = i-1;


}while(alto<=basso && trovato == -1);


if(trovato == -1)



printf(“il valore inserito non e` compreso nell'elenco\n”);


else



printf(“il valore inserito e` compreso nell'elenco\n”);

}

3)

#include<stdio.h>

#define MAX 1000

int main(){


int mat[MAX][MAX],r,i,j,uni=1;


do{



printf(“inserire r”);



scanf(“%d”,&r);


}while(r<1 || r>= MAX);


for(i=0;i<r;i++)



for(j=0;j<r;j++){




printf(“inserire il valore della matrice alla riga %d ed alla colonna %d : ”,i+1,j+1);




scanf(“%d”,&mat[i][j]);



}


for(i=0;i<r && uni;i++)



for(j=0;j<r && uni;j++)




if(i == j){





if(mat[i][j] != 1)






uni = 0;




}else





if(mat[i][i] != 0)






uni = 0;


if(uni)



printf(“la matrice e` unitaria\n”);


else



printf(“la matrice non e` unitaria\n”);

}

4)

#include<stdio.h>

#define MAX 1000

#define GIORNI 30

int main(){


int mat[MAX][GIORNI],r,i,j,media[MAX],div,pos=0;


char alunni[MAX],nome;


do{



printf(“inserire il numero di alunni”);



scanf(“%d”,&r)


}while(r<1 || r>= MAX);


for(i=0;i<r;i++){



printf(“inserire il nome dell'alunno numero %d : ”,i+1);



getchar():



scanf(“%c”,&alunni[i]);


}


for(i=0;i<r;i++)



for(j=0;j<GIORNI;j++){




printf(“inserire il voto dell'alunno %c e nel giorno %d  (0 se non ci sono voti) : ”,alunni[i],j+1);




scanf(“%d”,mat[i][j]);



}


//calcoli


//1°


for(i=0;i<r;i++){



media[i]=0;



div = 0;



for(j=0;j<GIORNI;j++){




media[i] += mat[i][j];




if(mat[i][j] != 0)





div++;



}



media[i] /= div;


}


for(i=0;i<r;i++)



printf(“la media dei voti di %c e` : %d\n”,alunni[i],media[i]);


//2°


printf(“inserire il nome di un alunno  : ”);


getchar();


scanf(“%c”,&nome);


for(i=0;i<r && alunni[i] != nome;i++)



;


if(alunni[i] == nome)



printf(“media = %d\n”,media[i]);


else



printf(“il nominativo e` errato\n”);


//3°


for(i=0;i<r;i++)



if(media[i] > media[pos])




pos = i;


printf(“l'alunno che ha la media maggiore e` : %c\n”,alunni[pos];


//4°


pos = 0;


for(i=0;i<r;i++)



if(media[i] < media[pos])




pos = i;


printf(“l'alunno che ha la media minore e` : %c\n”,alunni[pos];

}

ANALISI DELL'ALGORITMO

numero 3 : 

acquisisco r fin quando r <1 o r >= MAX

assegno ad i il valore 0

ripeto fin quando i < r{


assegno ad j il valore 0


ripeto fin quando j < r{



acquisisco un valore e lo assegno alla riga i ed alla colonna j della matrice



assegno ad j il suo valore sommato di 1


}


assegno ad i il suo valore sommato di 1

}

assegno ad uni il valore 1

assegno ad i il valore 0

ripeto fin quando i < r e uni è diverso da 0{


assegno ad j il valore 0


ripeto fin quando j < r e uni è diverso da 0{




se (i == j){





se il valore alla riga i e alla colonna j è diverso da 1{






assegno ad uni il valore 0





}




}se no{





se il valore alla riga i e alla colonna j è diverso da 0{






assegno ad uni il valore 0




}




assegno ad j il suo valore sommato di 1


}


assegno ad i il suo valore sommato di 1

}

se (uni != 0)


stampo “la matrice non è unitaria”

se no


stampo “la matrice è unitaria”

TABELLA DI TRACCIA

numero 3:

acquisisco i valori del vettore :

ad esempio i valori acquisiti sono :  mat[MAX][MAX] = {{1,0,0},{0,1,0},{0,0,1}}

	Numero passaggio
	i
	j
	uni
	r

	0
	0
	0
	1
	3

	1
	0
	1
	1
	3

	2
	0
	2
	1
	3

	3
	1
	0
	1
	3

	4
	1
	1
	1
	3

	5
	1
	2
	1
	3

	6
	2
	0
	1
	3

	7
	2
	1
	1
	3

	8
	2
	2
	1
	3


